

Órgano de la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía

C.N.T.
A.I.T.

Emancipación

Están tan hondas las raíces de los principios anarquistas, en el suelo español, que nunca podrán ser arrancadas. Aún ahogados los anarquistas españoles en ríos de sangre, su obra continuará adelante.

Año 2

ALMERIA, domingo 23 de Octubre de 1938

Redacción y Administración: Plaza Ramón y Cajal, 2

Nuestro teléfono 20-64

Núm. 317

Con la caída de Cantón, el fascismo internacional amenaza directamente la influencia británica en China

EDITORIAL

EL MINISTRO DE AGRICULTURA HA EQUIVOCADO EL TEMA DE SU PROXIMO DISCURSO

El ministro de Agricultura, camarada Uribe, va a hablar en Madrid próximamente. Esto lo saben ya hasta los pocos gatos que quedan por estos mundos. No en vano, desfilan estos días por nuestras calles camiones llenos de mozalbetes, hombres y mujeres, que a falta de mejor ocupación—ya que en la producción de guerra harían un formidable papel—, se entretienen en pregonar con la fuerza que les presta un altavoz de cartón, que el "primer campesino de España" va a pronunciar un discurso para tratar del sugestivo tema "Qué hacer en la nueva situación para ganar la guerra". Hasta aquí, la cosa no tiene malicia. En plena fiebre de discursos, que haya un cadáver más no importa al mundo. Para nosotros lo interesante, lo enormemente interesante es el tema a desarrollar. A juzgar por el enunciado del mismo, el camarada Uribe se encuentra en posesión de un secreto que es conveniente a todas luces que revele pronto. La guerra es necesario ganarla y cuanto antes mejor. No importa, por tanto, de quién sea la fórmula, puesto que lo esencial es que se gane, y a juzgar por la propaganda que de dicho discurso se hace—aunque sea en un camión—, esta vez vamos a oír de los labios del camarada Uribe un recetario maravilloso.

Ahora bien. Para nosotros habría de ser doblemente interesante, que el ministro de Agricultura nos hablara de Agricultura, puesto que por algo sus incondicionales le han otorgado el simpático título de "primer campesino de España". Puesto a hablar de ello, seguramente oíríamos cosas verdaderamente curiosas, ya que el ministro no puede ignorar el anecdotario interesantísimo que proporciona la labor partidista que se está haciendo en el campo. Y es lástima que si él lo conoce, lo ignore el Pueblo. Sería curioso que el camarada Uribe nos explicase públicamente, después de una propaganda a bombo y platillo, por qué a los campesinos de la C. N. T. se les despoja de las tierras en beneficio de los de la U. G. T. y por qué éstos disponen de un número de hectáreas de terreno que por sí solos no pueden cultivar, mientras que los de nuestra Sindical han de trabajar forzosamente a jornal. Hasta ahora, nosotros no conocemos ningún decreto de Agricultura que dé carácter legal a este despojo y esto nos mueve a creer que en todo ello no hay otra cosa que un deseo inconfesable de barrer para dentro. Esto—ya que la guerra está en muy buenas manos y además no se debe decir públicamente qué es lo que vamos a hacer para ganarla—debería ser el tema que tratara en su discurso el ministro de Agricultura. Acaso, en el calor de la disertación, nos explicara también las causas que han existido para que los créditos de la Colectividad de Ubeda hayan sido bloqueados por el máximo cacique de la población—todavía los hay—, con perjuicio notorio para los trabajadores de aquella Colectividad y sin ningún requisito legal para llevarlo a cabo.

Repetimos por esto como una

verdadera lástima, que el camarada Uribe haya equivocado el tema. En el campo ocurren cosas sabrosísimas y es condenable que no las comozca el Pueblo. Haciéndolo así, se vive en el mejor de los mundos y hasta se da la sensación de que se hace política igual para todos. Que es lo prudente y lo moral.

Cantón, Hong Kong y Hauken, triple objetivo de los brutales procedimientos nipones, figuran en la vanguardia de los comentarios periodísticos franceses

PARIS. — La Prensa dedica hoy sus comentarios a la entrada de los japoneses en Cantón.

"Le Journal" dice que los japoneses han ido a Cantón para tratar de establecer el bloqueo y matar la vida comercial, que no sólo es china sino internacional.

El periódico añade que la amenaza va sobre todo contra Hong Kong, clave del imperialismo británico en Extremo Oriente y contra la colonia portuguesa de Macao.

El "Figaro" dice que la conquista japonesa será durante mucho tiempo inestable y precaria a causa, sobre todo, de la torpeza brutal de sus procedimientos militares.

De cara a la verdad

En Almería existen muchas casas cerradas. Muchas. Sus dueños, antifascistas o no, viven cómodamente en los cortijos y pueblos cercanos. Mientras tanto, el pueblo que trabaja se ve obligado a vivir en casas que son verdaderas cochineras. Esto, ni es legal ni justo. En las circunstancias actuales, a nadie se le debe permitir el lujo de estar en posesión de dos domicilios, mientras hay quien no tiene ninguno. Las casas cerradas deben abrirse, por lo tanto, para que sean ocupadas por quienes las necesitan, sean o no antifascistas sus dueños. En esto no admitimos distinciones.

Jule Henry, nuevo embajador de Francia en España

PARIS. — Según la combinación diplomática aprobada esta mañana, por el Consejo de Ministros, el embajador de Francia en España, Libonne, es nombrado residente general en Túnez.

Será sustituido por el actual director del Gabinete del Ministerio de Negocios Extranjeros, Jule Henry.

Runrich, se declara ¡al fin!, enemigo de la Alemania hitlerista

NUEVA YORK. — La quinta sesión del proceso contra los espías nazis, ha estado consagrada al interrogatorio del principal acusado, Runrich.

Afirmó que experimentaba sentimientos patrióticos hacia los Estados Unidos y que el fin de su actividad había sido desenmascarar la actividad de los espías extranjeros. Runrich es natural de Chicago, pero fué educado en Alemania.

NADIE, ABSOLUTAMENTE NADIE QUE SE LLAME ANTIFASCISTA, DEBE DESEAR LA TERMINACION DE NUESTRA TRAGEDIA, QUE UNOS TRAIADORES CON SU VESANIA NOS OCASIONARON, SI NO ES ESTABLECIENDO "A PRIORI" LA VICTORIA ROTUNDA DEL PUEBLO, QUE CON UN SENTIDO SERENO, HARA LA JUSTICIA RECTA Y FIRME A QUE SERAN SOMETIDOS TODOS

Sección Prensa y Propaganda

Agrupación Local Anarquista

INTERESANTES APRECIACIONES DE LOS ROTATIVOS LONDINENSES SOBRE LA RESISTENCIA DE LAS TROPAS CHINAS

LONDRES. — Los periódicos dicen que los japoneses han conseguido un importante objetivo al tomar Cantón, importante lazo de China con el exterior; pero añaden que la autoridad de Chan Kay Chek no ha sufrido menoscabo alguno.

Agreden que el mariscal continuará atrayendo a los japoneses cada vez más hacia el interior y que la resistencia china no hará más que aumentar.

El "News Chronicle" dice que la noticia de la caída de Cantón no ha desconcertado a los amigos de China. "Los chinos han abandonado una posición insostenible, pero pueden resistir más eficazmente en el interior del país."



NOTICARIO INTERNACIONAL

NO EXISTE TAL DENUNCIA DEL PACTO CON LA U. R. S. S.

PRAGA. — Los círculos autorizados declaran que los rumores sobre la denuncia del pacto con la U. R. S. S., no corresponden a una realidad.

...Y DE LONDRES A CHICAGO

PRAGA. — El ex presidente Benes ha marchado a Londres en avión.

"CZAS" ANUNCIA LA FORMACION EN POLONIA DEL PARTIDO DE LOS OCHENTA MILLONES

VARSOVIA. — El órgano conservador "Czas", anuncia la formación de un nuevo partido, que se denominará "partido imperialista polaco".

Preconiza la anexión de Lituania y una estrecha unión con Hungría hasta llegar a formar en la Europa Central un bloque de ochenta millones de habitantes.

OTRO "QUISQUE" QUE SE OPONE A LA CREACION DE UNA FRONTERA COMUN HUNGAROPOLACA

BELGRADO. — Los periódicos dan cuenta de que Lubinsky, jefe del Gabinete de Beck, ha celebrado, en Budapest, una entrevista con el ministro de Yugoslavia, quien le expuso detalladamente la opinión de Belgrado, desfavorable a la creación de una frontera común húngaropolaca.

LO DICE SIROVY

PRAGA. — El general Sirovny ha hecho a un redactor de la Agencia C. T. K. unas declaraciones sobre la labor realizada por el Gobierno.

Ha recordado que en las tres semanas que se viene verificando la ocupación se ha llevado un enorme trabajo administrativo, relativo a la evacuación de parte de las poblaciones civiles de los territorios ocupados y de socorro a los refugiados. Terminó explicando la labor iniciada en las nuevas normas que han de darse a la organización del trabajo.

No se considera probable una acción diplomática norteamericana en Hong Kong

WASHINGTON. — Se estima que la toma de Cantón por los japoneses constituye una amenaza para los intereses norteamericanos en aquella región de China, aunque esta amenaza es mucho menor que la que pesa sobre los intereses británicos.

En los círculos políticos y diplomáticos norteamericanos se opina que Hong Kong quedará convertido ahora en un segundo Shanghai y que su comercio, dependiente sobre todo del interior, quedará anulado.

Por otra parte, no se considera probable una acción diplomática estado-

unidense si los japoneses se atienen a una actitud semejante a la que observaron en Shanghai y respetan los intereses norteamericanos con una política de fuerza abierta.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA

Sin noticias de interés que consignar en los distintos frentes.

AVIACION

Durante la noche última, los aparatos de la invasión bombardearon diversos lugares de la costa catalana, ametrallando las calles de algunos pueblos.

A las 8'40 horas de hoy, dos hidroaviones Heinkel 59, que intentaban bombardear Cartagena, fueron puestos en fuga por los cazas republicanos.

LA AMISTAD GERMANO-CHECA MARCHA COMO SOBRE RUEDAS

BRESLAU. — Se anuncia que en breve funcionará la línea férrea Breslau-Viena, pasando por Checoslovaquia.

UN GRUPO DE FIANCIEROS ESTADOUNIDENSES, "AUSCULTAN" AL FRANCO Y A LA LIBRA

WASHINGTON. — Morgenthau ha presidido ayer una reunión de técnicos financieros.

Parece que se trató de la cuestión de la inestabilidad de la libra esterlina y del franco y de las repercusiones que tal estado de cosas crea en el mercado de cambios.

SEISCIENTAS MIL LIBRAS ESTERLINAS PARA DEFENSA, EN IRLANDA

DUBLIN. — El Gobierno irlandés elabora un proyecto para reforzar la defensa nacional.

Serán pedidos al Parlamento, la semana próxima, créditos suplementarios por valor de seiscientas mil libras esterlinas.

"EL PROLETARIADO INTERNACIONAL Y LA TRAGEDIA ESPAÑOLA"

Este es el tema que desarrollará el Secretario de la Confederación Nacional del Trabajo de Andalucía, compañero

MANUEL PEREZ

en la conferencia que dará en esta capital y en el Salón Hesperia, el próximo martes, día 25, a las 7 de la tarde.

Asimismo y organizada por S. I. A. disertará nuevamente el miércoles 26, a las siete de la tarde, sobre el tema

"S. I. A. Y NUESTRA LUCHA POR LA LIBERTAD DE ESPAÑA"

Nuestro movimiento significa un camino de salvación para España y para el Mundo

Información Local

Consejo municipal

El alcalde accidental camarada Burgos Seguí, participó a los reporteros que, de acuerdo con una conferencia que había tenido con el gobernador civil de la provincia, se proponía publicar un bando relacionado con la higienización y control de las casas deshabitadas y otros importantes extremos inherentes al problema de la vivienda.

Consejería Municipal de Abastos

En este departamento, el delegado camarada Granados, facilitó, para su divulgación, la nota de las cantidades de cada género que, correspondiente al reparto que se hará el próximo martes, han de ser distribuidos a los poseedores de carnets y cuya lista es la siguiente:

Harina de maíz, 250 gramos por persona.

Azúcar, 100 gramos id.

Garbanzos, 100 id. id.

Aceite, 150 id. id.

También, y libremente por parte del tesorero de cartilla, se podrá adquirir almendra a razón de 100 gramos por persona.

ABASTOS Y MERCADOS

Esta delegación, en su deseo de servir los intereses del pueblo con la mayor equidad posible, hace público que para evitar las continuas quejas que recibe, en cuanto a precios iguales con desigualdad en tamaño, de hortalizas y verduras, a partir de mañana lunes, las que se citan, se venderán por peso y a los siguientes precios:

Acelgas, 0'50 pesetas kilo.

Coles, 0'50 pesetas kilo.

Junta Provincial de Defensa Pasiva

Con el objeto primordial de intensificar máximamente los medios para la pronta construcción de nuevos refugios, esta Junta provincial ha acordado fijar una cuota mensual de tres pesetas por cartilla de racionamiento, las que tendrá que satisfacer cada cabeza de familia al retirar los viveres.

Ultimamente, el camarada Cayetano Rodríguez, secretario de la Junta, nos comunicó haber recibido, para engrosar la suscripción pro refugios, 1.000 pesetas aportadas por S. I. A., y 5.000 pesetas por el S. R. I. para los mismos fines.

S. I. A.

Donativos Pro-S. I. A. llegados a esta Secretaría:

Francisco Tomás Morales, 5 pesetas; Francisco Ferriz, 6; Blas Mateos Sánchez, 3; Miguel Artero García, 15; Jesús Hernández, 5; Torcuato García Ortiz, 5; Indalecio Carriconde Sevilla, 5; Sindicato Único de Rambla de Oria, 10; Sombrosería Inglesa, Día Comercio, Julio, Agosto y Septiembre, 127'70; Antonio Santiago Nobles, 15; Luis Borrego, 2'50; Vicente Tortosa, 10; Emilio Amate Lázaro, 100; Cuarta Batería de Costa, 19; Sebastián Ayala Aguilera, 9; 219 Batallón, tercera compañía, Comisariado, 355; Andrés Sánchez González, 797'50; Ramón Navarro Rodríguez, 23.—Total pesetas: 1.812'70.

CONSEJO MUNICIPAL DE ALMERIA

B A N D O

FRANCISCO DE BURGOS SEGUI, PRESIDENTE ACCIDENTAL DEL CONSEJO MUNICIPAL DE ESTA CAPITAL.

HAGO SABER: Que atento a cuanto se refiere a la salubridad pública y en uso de las facultades que nos están conferidas, he dispuesto se proceda con carácter obligatorio a la vacunación y revacunación contra la viruela, en evitación de que pueda darse algún caso de esa enfermedad, que sería muy de lamentar por negligencia de las autoridades y abandono de los ciudadanos.

Los ciudadanos sujetos a esta obligación, que no encuentren vacuna, se informarán de la Delegación de Sanidad municipal, donde pueden adquirirla, o bien acudirán a la Casa de Socorro municipal, en cuyo centro podrán vacunarse.

Es indispensable que los que sean vacunados o revacunados, se provean de un certificado que así lo acredite, para exhibirlo siempre que se les exija.

A los que no cumplan esta disposición, que se dicta en beneficio del vecindario en general, se les sancionará con el mayor rigor, sin perjuicio de adoptar contra los infractores las medidas que procedan para que sean vacunados.

Confía la Alcaldía en la ilustración del vecindario para el cumplimiento de lo que se ordena en este Bando.

Almería 22 de Octubre de 1938.—FRANCISCO DE BURGOS.

Estos compañeros portuarios valencianos, se han hecho acreedores a la concesión de la Medalla del Deber

VALENCIA. — Las autoridades de Valencia, que han podido advertir en estas últimas semanas la gran transformación sufrida en la marcha de las operaciones de desembarco de mercancías, que se verifican en el puerto, tienen el propósito de solicitar del Gobierno una mención honorífica para los abnegados obreros portuarios.

Estos trabajadores han sufrido imponente los más grandes sacrificios para salvar a los barcos que llegan, del gran peligro que suponen las repetidas agresiones de la aviación extranjera.

Actos heroicos han realizado repetidas veces en los instantes de peligro, y muchos han caído víctimas de la metralla fascista. En su esfuer-

zo han llegado a realizar en pocas horas lo que en tiempos normales era cuestión de días.

El pueblo de Valencia apoya la petición de recompensa, pues sabe que es para quienes exponen a diario su vida por atender al abastecimiento de la población civil y de los combatientes de la zona central.

Alvarez del Vayo, cansado de los aires internacionales, quiere templar su espíritu en la emoción de Madrid

MADRID. — Ha llegado el ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, que permanecerá varios días en Madrid.

Su viaje, según ha manifestado, tiene dos fines. Uno de ellos es templar su espíritu en la emoción de Madrid, y el otro, estudiar las necesidades madrileñas, para intensificar en todos los países extranjeros las iniciativas y transacciones comerciales que más directa e inmediatamente puedan redundar en su beneficio.

El señor Alvarez del Vayo estuvo a mediodía de hoy visitando el Consejo Municipal, con el alcalde señor Henche, que saldrá mañana de viaje, para asistir al Consejo de Bruselas

en representación del Partido Socialista y en unión de Indalecio Prieto. Después del ministro conferenció con el jefe del Ejército del Centro,

coronel Casado, y a primera hora de la tarde, acompañado del alcalde, se presentó en el domicilio del general Miaja.

"Hungría vive en una continua locura de grandezas"

BUCAREST. — Toda la prensa rumana protesta energicamente contra la actitud húngara y rechaza los principios en que se basa el Gobierno de Budapest para reclamar la en-

trega de territorios "sobre los cuales jamás tuvo derechos".

Desde hace veinte años—dicen— Hungría vive en una "continua locura de grandezas".

El "Universal" declara que los dirigentes húngaros, deseosos de desviar la atención de la opinión pública de la miserable situación en que se encuentran las clases populares húngaras, mantienen una fiebre incandescente en ese sentido de reivindicaciones.

INFORMACION DEL EXTERIOR

INCAUTACIONES DE TODAS LAS CAJAS DE CAUDALES DE LOS JUDIOS

BERLIN. — El Gobierno del Reich ha comunicado a todos los Bancos alemanes que desde ahora todas las cajas de caudales pertenecientes a los judíos, deben ser consideradas como incautadas y no podrán abrirse más que en presencia de un delegado de la S. S., de un representante del Banco y de su titular.

PARA QUE NO SE OIGA EN ALEMANIA LA VOZ DE MOSCÚ

OSLO. — Un revendedor de aparatos de radio noruego ha hecho saber que, en general, las estaciones soviéticas no son mercedadas en los aparatos que se destinan a Alemania, por indicación de las autoridades.

Los dueños de Alemania tienen tal miedo de las emisiones de Moscú, a pesar de los largos días de prisión con que se castiga el "delito" de escuchar emisoras rusas, que consideran necesario, además, que los oyentes de radio no conozcan directamente la longitud de onda con que emite Moscú.

EL JAPON PREPARA LA INVASION DE LAS ISLAS FRANCESAS EN EXTREMO ORIENTE

SHANGHAI. — Se aperece con gran frecuencia que dos barcos de guerra japoneses vigilan constantemente las islas Paracel (al Sureste de la isla Hainan).

En los medios chinos se supone que esto tiene relación con la tirante situación en Europa y que los japoneses se preparan a invadir estas islas que hasta ahora están ocupadas por algunas tropas francesas.

Un aviso japonés se encuentra también en el Golfo de Tonkin.

EN CASO DE NO EJECUCION DE LAS HORAS SUPLEMENTARIAS DE TRABAJO, EL GOBIERNO FRANCÉS APLICARA SANCIONES

PARIS. — Los ministros se han reunido en Consejo a las siete y media, en el Eliseo.

Según el comunicado facilitado, Daladier hizo una exposición general sobre la situación económica y financiera del país e indicó la orientación general del plan que será ejecutado por decretos.

Bonnet expuso la situación exterior.

El Consejo decidió aplicar sanciones en caso de no ejecución de las horas suplementarias de trabajo, ordenadas por el Gobierno en interés de la defensa nacional.

DE ADMINISTRACION

GIROS RECIBIDOS AYER

José Collado, de La Huelga, 54 pesetas; María Gil, de Los Giles, 18; Vicente Penalva, de la 54 Brigada, 18; Matías Sánchez, de la 85 Bda., 18; Sindicato Único de Oficios Varios, de Ulella, 18; Martín Peñas Cuevas, de la 54 Bda., 15.

F. I. J. L. Federación Local de Juventud Libertarias de Almería Secretaría Femenina

La organización precisa de toda colaboración que seamos capaces de suministrar; en las tareas de organización que nos hemos impuesto, radica el resurgir de nuestro movimiento. Tenemos, pues, que prepararnos insistentemente por los medios orgánicos!

La Secretaría Femenina, atenta a esta premisa, tiene en proyecto el hesionar las labores de la mujer femenina que puebla nuestras filas. A tal efecto, y en la convicción de que todas cumpliremos con nuestros deberes, convoca a todas las muchachas de las J. J. L. L.

Que ninguna compañera ausente de tan importante reunión. Esta tendrá lugar el próximo martes, día 25, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Regent, núm. 2.

Puntual asistencia.—La secretaria femenina, Pilar Aguilera.

CONFEDERALES

SINDICATO UNICO DE METALURGIA DE ALMERIA

De interés para los aprendices metalúrgicos

Se pone en conocimiento de los aprendices de 15 a 17 años y aprendices de 16 a 23 años, del ramo de Metalurgia, que quieran ingresar en las Escuelas de Chapistas de Almería, se pasen por la Secretaría de este Sindicato, Avenida de la República, 29, de siete a ocho de la noche.—Por el Comité: El secretario.

Un panecillo, verdaderamente caro

MADRID. — El soldado Victoriano Larraya ha sido condenado a un año de internamiento en un campo de trabajo, que habrá de cumplir en batallón disciplinario de choque y a 25.000 pesetas de multa, por vender un panecillo en cinco pesetas.

Las circunstancias del hecho que justifican la grave sanción, son las siguientes:

El panecillo era uno de los del cuartel, llamado "chusco" y la venta la realizó a dos muchachos de doce y quince años, que pusieron cada uno dos pesetas cincuenta céntimos. La transacción tuvo lugar en la estación del Metro de Atocha, donde han ocurrido otros hechos análogos, que motivaron detenciones y procesos, por lo cual el vecindario la denominan "Lonja de los panecillos".

LORENZO CARDENAS CONCEDE LA GRAN CRUZ DEL MERITO MILITAR AL GENERAL MIAJA

BARCELONA. — Durante su estancia en esta ciudad, le ha sido puesta al general Miaja la Gran Cruz del Mérito Militar de primera clase, de México.

El acto se celebró en el domicilio del jefe del Estado Mayor Central, general Rojo, asistiendo el general de Aviación señor Hidalgo de Cisneros, coronel Córdón, subsecretario de Tierra y comisario general del Ejército señor Ossorio y Tafall.

Al imponerle la insignia, el embajador, dijo:

—Tengo gran satisfacción al colocar la Gran Cruz que el presidente Cárdenas ha concedido al valiente defensor de Madrid, que supo luchar al servicio de la República, de España y, al mismo tiempo, de la alta causa social, que también reclama el mundo.

El general Miaja, al responder, visiblemente emocionado, contestó:

—Deseo que traslade al presidente Cárdenas mi agradecimiento y un cariñoso saludo en nombre de este Ejército.

HA SIDO CREADA LA MEDALLA DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

BARCELONA. — El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" inserta una circular creando la Medalla de las Brigadas Internacionales, para premiar de modo generoso a los combatientes de dichas Brigadas, que por designio del Gobierno abandonan España.

Tendrán derecho a esta condecoración todos los combatientes españoles que hubieran servido en las Brigadas desde su creación a la fecha de la orden.

LOS CAZADORES, CAZADOS

YECLA. — Los agentes del desamortamiento de esta población, auxiliados por fuerzas de Seguridad han detenido a tres individuos desertores, que se dedicaban al robo y al pillaje en campos y montes, desde hace ocho meses, que abandonaron sus destinos.

En el momento de la detención se les ocuparon un "cabrioleto" con sus caballerías correspondientes, dos escopetas, municiones para las mismas, un billete faccioso de cinco pesetas y 417 pesetas en billetes del Banco de España.

Han sido puestos a disposición de la autoridad militar.